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康复医学是一门新兴的学科，是20世纪中期出现的一个新的概念。它是一门以消除和减轻人的功能障碍，弥补和重建人的功能缺失，设法改善和提高人的各方面功能的医学学科，也就是功能障碍的预防、诊断、评估、治疗、训练和处理的医学学科。体育疗法是现代康复医学的重要内容和手段。康复医学是一门有关促进残疾人及患者康复的医学学科，更具体地说，康复医学是为了康复的目的而应用有关功能障碍的预防、诊断和评估、治疗、训练和处理的一门医学学科。康复医学由称第三医学（临床医学为第一医学，预防医学为第二医学）。在现代医学体系中，已把预防、医疗、康复相互联系，组成一个统一体。康复医学起始于第二次世界大战之后，原以残疾人为主要服务对象。现代康复医学是近半个世纪来蓬勃发展起来的，它的发展是人类医学事业发展的必然趋势，也是现代科学技术进步的结果。
卫生部对我国12省（市）抽样调查的结果表明，我国老年人主要患病为高血压、冠心病、糖尿病、脑瘁死、风湿病、恶性肿瘤和其它退行性疾病。我国脑瘁死患病率自50岁起进入较高水平，至老年期呈对数直线上升。高血压患病率自40岁以后呈直线不等比例增长到65岁以前，几乎每隔5年增长一倍。我国冠心病平均患病年龄为男性61岁，女性63岁，男性多于女性，55岁以后患病率呈上升趋势。我国60岁以上老年人糖尿病患病率为4.12％。
我国老龄化程度日益提高。老年人口的老龄化、高龄化，意味着失能、残疾、带病的老年人口越来越多，这些老人将面临日常生活照料、医疗康复、失能等诸多突出困难。由此带来的老年康复医疗问题已引起社会的重视。除了专业的老年康复医院，一些性合性民营医院还纷纷扩增康复病房，满足老年人的康复医疗需求。据了解，我国一些民营企业，看到了老年康复市场的巨大需求，也开始涉足，为老年人提供日常的养生保健、康复治疗、临终关怀等康复医疗服务项目正在筹划之中。
十八大指出，“积极应对人口老龄化，大力发展老龄服务事业和产业”。2013年2月，《中国老龄事业发展报告（2013）》发布。报告指出，2012年国家用于社会养老服务体系试点设施建设的投入达到31亿元。2013年，我国老年人口数量突破2亿大关，占全国总人口的14.8％，其中失独老人、失能老人、留守老人人数众多。约7000万老年人有康复需求。随着人口老龄化加剧，失能、半失能老年人数量持续增长，预计将从2012年的3600万人增长到2013年的3750万人。将有越来越多的老年伤病患者进入养老机构或回归家庭带病养老，为社会和家庭带来巨大压力。再加上大量因慢性病致残的患者，我国社会对康复服务有巨大的需求。根据统计资料，4% ～6 %的老年人生活自理困难并且需要医疗护理救助，而能够提供老年人生活的康复医疗机构，只能满足20 %的市场需求，因此老年康复医疗事业存在巨大的市场。
本报告详尽描述了中国康复医疗行业运行的环境，重点研究并预测了其下游行业发展以及对康复医疗需求变化的长期和短期趋势。针对当前行业发展面临的机遇与威胁，提出了我们对康复医疗行业发展的投资及战略建议。本报告以严谨的内容、翔实的数据、直观的图表帮助康复医疗企业准确把握行业发展动向、正确制定企业竞争战略和投资策略。我们的主要数据来源于国家统计局、国家信息中心、海关总署、中国医院协会等业内权威专业研究机构以及我中心的实地调研。本报告整合了多家权威机构的数据资源和专家资源，从众多数据中提炼出了精当、真正有价值的情报，并结合了行业所处的环境，从理论到实践、宏观与微观等多个角度进行研究分析，其结论和观点力求达到前瞻性、实用性和可行性的统一。这是我中心经过市场调查和数据采集后,由专家小组历时一年时间精心制作而成。它是业内企业、相关投资公司及政府部门准确把握行业发展趋势，洞悉行业竞争格局、规避经营和投资风险、制定正确竞争和投资战略决策的重要决策依据之一，具有重要的参考价值！
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